Ucéeni 30.3.-3.4.

Tento tyden pribylo ,,Domdcich ikoli na odevzdani* — celkem jsou c¢tyri, z toho je 1 test do
PR.
Kdybyste potrebovali néjaké ucivo vysvetlit, napiste mi, pokusim se vam pomoct pres telefon.

Pondéli

CJ — 98/ramecek — znovu si nahlas zopakuj, co jsou jednoduché s slozené slovesné tvary,
zapamatuj si, Ze tvary 3.0soby jedn. a mnoZ. &isla jsou také SLOZENE TVARY.
PL ¢&.4a) — prirad’ slovesa k jedn. nebo slozenému tvaru
P57/1d — najdi a zakrouzkuj zvratna slovesa
P55/3

PR — Dnes vytvorite vas 2. Domdci iikol na odevzdini -(poslete do 3.4.) Nachystala jsem pro
vas test. Lisi se od jinych testu tim, Ze muZete pouzit ucebnici.

Takze, otazky si vytisknéte a nalepte dozadu do sesitu PF (nebo je opiste). Prectéte si vzdy jednu
otazku a zkuste na ni odpovédet. Svou odpoved’ si ovérte a doplite v ucebnici a teprve potom
spravnou a uplnou odpovéd’ napiste do sesitu. Tento test budu hodnotit jako vasi praci s ucebnici.
Prosim rodice, aby nechali déti pracovat samostatné, protoze sikovni ¢tvrtaci ze IV.B to
zvladnou!

Pod test ohodnotte vase skutecné znalosti, jak byste dopadli, kdybyste nemohli pouzit uéebnici,
znamkou nebo Smajlikem (neovlivni mé hodnoceni)

Test Pt — s u€ebnici:
1. Co je domestikace (zdomacnéni) a jak k ni doslo? 3 17-15 1

2. Proc¢ se nedoporucuje konzumovat kachni vejce? 1 14-12 2
3. Napis$ vSe, co vi$ o turu domécim. 5 11-7 3
4. Co musime zvazit, nez si poridime domaciho mazlicka? 4 6-4 4
5. Kde dnes miizeme najit hnizdo sovy palené? 2 3-0 5
6. Co je,mySina*“? 1
7. Kterého hlodavce si lidé oblibili jako doméciho mazlicka? 1

17

MA — 109/15 — opis a dopln do sesitu
/16 - do sesitu — pripomen si, pravidla pro zaokrouhlovani — najdi ¢islici, kterou budes$
zaokrouhlovat, uvédom si, ktera ¢islice je dulezita a kam zaokrouhluje$
PL ¢. 5z MINULEHO TYDNE _str.5/2,3




Uteg’

CJ — 99/ Tvar ur¢ity a neur&ity — pirecti si a nauc se ramecek
Pamatuj si, Ze u urcitého slov. tvaru muzZes urcit osobu, ¢islo a cas
u neuréitého slov. tvaru (infinitivu) nelze osobu, ¢islo ani ¢as urdit,
vZdy kon¢i na —t
PL 4b) - vymaluj dle zadani
P58/3

MA — 109/17,18 fo
PL &5 z MINULEHO TYDNNE — str. 5/4,5

CT — stale ¢teme vasi knizku do mimocitankové &etby. Ctéte pilng, protoze od poloviny
dubna budete zase pracovat s ¢itankou. Pfipominam, ze do konce dubna mate
vypracovat prezentaci vasi knihy a nejspis ji budu chtit také poslat.

VL — Provétfime si, jak vam jde prace s mapou a orientace v krajing.
(3. Domaci tikol na odevzdani). Vyplnite pfilozeny PL &.2 str. 22
a ten mi poSlete do 3.4,
16/ pét otazek v okrovém ramecku — odpoveédi na tyto otdzky napiste do seSitu
(ot.3 — zapiste nazev naseho krajského mésta, ot.4 — zkuste si do nasi ptiru¢ni mapy
zakreslit tuzkou Zabteh a pomoci métitka mapy zjistit, jak je od krajského mésta daleko)

Stieda

SL — 4. Domdci tikol na odevzdani - dnes si dopiSete vypravovani, jak prozivate tyto dny,
které jste si minuly tyden napsali nanecisto (koncept).

Znovu si svou praci prectéte, opravte chyby i véty, které se vam tpln¢ nepodafily.
Opiste do sesitu a praci mi poslete (do 3.4.)

G —105/3,4 + 106/4 — 3. skupina
106/3 + 108/14 — 1.a 2. skupina — vzdy provedte zdpis, ndcrt, zadani si prectéte i
nekolikrat, abyste ho dobre pochopili, ve cv.14 je vice
ukolii, vypracujte je postupné



Ctvrtek

CJ — 98 +99/ rameéky - zopakuj si nahlas vse, co vis o slovesech (definice, co u nich
urcujeme, zvratna slovesa, déleni na jednouché a slozené tvary, na urcité a neurcité
tvary)

P58/4 — tezké cviceni, projdéte s rodici
99/2 celé — do sesitu, podtrhni podle zadani, vypis slovo se slabikotvornym. r

MA — 111/ pocetni vykony s prirozenymi ¢isly
111/1 - 3. skupina do sesitu
12 - 1.+ 2. skup. do sesitu — pracujte s rizovou tabulkou
PL ¢ 7 —str.9/1

VL — 18/ Zemsky povrch — naucit
Pokud mdte nainstalovanou ucebnici z nakladatelstvi Nova skola je vyklad ve
Vlastivédé 4 — pozndvame nasi vlast na str. 23 (kliknéte na ikonku kamery, fotoaparatu,
reproduktoru)
Zapis:
Zemsky povrch.

Vyvyseniny a sniZeniny:
nakreslete obrazek kopce (popiste ho) a snizeniny ze str.18

Typy zemského povrchu
Nadmoiska vyska — udava, jak je urcité misto vzdaleno od hladiny mote (jak je vysoko od hladiny m.)
V CR métfime nadmotskou vySku od hladiny Baltského mote.

vyplnite si prilozeny PL ¢.3 str.14 podle ucebnice a cvi¢eni 1 — 3 si nalepite jako zdpis do seSitu

Patek

MA - 111/3 (4 pt.), 6 (4. pt.)
PL ¢.7 —str.9/2 (kdo bude chtit mize zkusit 8/1 — néco na zptsob sudoku)

CJ - PL 5—str.86/2 — iistné, oznac krouzkem slova, kterd nejdou urcit a napis, jak
Jjim Fikame
PL 5 - str.86/3 — podle zadani vypis slovesa Vv zavorkach a jejich infinitivy do sesitu
(pf. oznamite — oznamit)
PL 6 - vymalujte si opicaka — ptitazujte podst. jména vzdy ke vzorim

PR — 62/ Park + Rostliny v parku — nauéit a vytvofit zapis
Jako vzor vam poslouzi predchozi zapisy - napiste, co je park a vyjmenujte rostliny,
které zde rostou.
Vypracujte prilozeny PL ¢&.1 (pozorné si prectéte zadani)

CT — mimocitankova Cetba



15. Dopiste do prazdnych ramecki na obrazku chybé&jici nazvy rostlin a Zivo¢ichii. Oznaéte &er-
vené Zivo€ichy, ktefi do parku nepatii. Zdivodnéte. (Popisky si zkontrolujte podle fotografii
v uéebnici.)




OPAKOVANI & 2 - MAPY A ORIENTACE V KRAJINE

1. Dopliite véty a zapiste je do seSitu.
ZmenSeny obraz zemského povrehu se nazyva
mapé oproti skutecnosti fe

. Pomér zmenseni objekui na
mapy. V krajiné uréime svétové strany pomoci
Pprisirofe s magnetickou stielkou, kteri ukazuje na

2, Vypoditejte, kolik km ve skutecnosti predstavuje 1 cm na mapiach uvedenych méritek.
Zopakujte si: 1 km = 1000 m
Im=100cm
Kolik kilometrii je 1000000 cm?

1000000em=__ m=____ km.
méiitko Icm Scm 10cm

1: 1000000

1:500000

1:100000

3. Prace s mapou a méfitkem. K méfeni vidilenosti pouZijte mapu ; 1:&... ucebnice.

a) Zjistéte méritko mapy z pitlohy ucebnice 1 :

b) Kolik km ve skuteénosti je 1 em na této mape?

¢} Pravitkem zméfie primé vzddlenosti na mapé:
Praha-Brmo: __cmnamapé =
Plzeit - Ceské Budéjovice:
Usti nad Labem — Hradec Kralové:
Karlovy Vary - Liberec:
Olomouc-Ostrava:

_km ve skuteCnosti.
om na mapé = km ve skutecnosti.
emnamapé =k ve skutecnosti.
_emnamapé = km ve skutecnosti.
m na mapé = km ve skuiecnosti.

4. Podle legendy mapy : pFilohy jistéte viznam téchto mapoyych mnacek.
W ff -~ 0 § v g

5. Najdéte na mapé viechny mapové tnacky a vysvétlete je.
g

6. Orientace v krajiné
a) Ukazte na mapé = prilohy i na nasténné mapé hlavni svétové strany.
b) Které pomiicky poéivime v krajiné k uréeni polohy a svétovich stran?
¢) Jmenujte asport jeden piirodni tkaz, podle kterého lze wrcit svétové strany.
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6. POVRCH CESKE REPUBLIKY

i) POVRCH KRAJINY
Povrch nadi planety Zemé je rozmanity. Najdeme zde roviny, kopee 1 vysoka pohofi. V¥3ku krajiny
méfime v metrech. Porovnavame ji s hladinou mofe, proto ji fikime nadmoiska vySka.
Na mapé je vyska krajiny vyznacena barvami a vyskovymi body s &islem ~ kotou, napt. +1 603 Snéika.
Nade nejvyisi hora Snézka méa vrehol 1603 m nad hladinou mote (1 603 m n. m.),
Podle nadmofské vySky rozdélujeme krajinu na niZinu a vysodinu:

1. Krajina s nadmofskou v{skou do 200m se nazyvi niZina.
2. Krajina s nadmoiskou v{skou od 200m vySe se nazyvi vysotina.

vysolina

200m n. m.

niiina

@ m. Pii cestich si viimejte viikovych rozdili* v krajing.
1 Nizina je vzdy rovinata. Ostatni krajina se podle
vySkovych rozdild cleni na rovinu, pahorkatinu,
vrchovinu o hornatinu, Homatiny nazjvime také

hory.

pahorkatina hornatina
(viskovy rozdil do 30 m) (iskovy rozdil do 150 m)  (Wikevy rozdil do 300 m) (viskavy rozdil do 600 m)

Pahorkatiny a vechoviny jsou kop- Hornatiny jsouvyisi krajimy se stemymi
nitd krafina. V Ceské republice maji  covité krajiny. Svahy kopeii byvaji  svahy. Oddétuji je hluboka sidoli. Hornatinami
rovinaty povech zpravidia miziny  obrosilé lesy. Piikladem mohow byt jsou napitklad hranicni pohoit nasi viasti

v dolnich rocich fek. pokoii ve witrozemi CR.

* vWikovy razdil - rozdil nadmatskych vysek nefviditho a nefntiiiko bodu ve Ervercich %4 km
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6. POVRCH CESKE REPUBLIKY

1. Podle nadmofské vyiky rozdélujeme krajinu na:

200 m m. m. e -
- L - o ——
(LT[ [ eese=as

1. Doplite chybijici ddaje nebo vyherte spravoou variantu,

Madmoiska vyska je viska daného mista méfend od
Krajina do 200 m nadmotské vidky se nazyva

Na mapé je vyznadena barvou.

Krajina od 200 m nadmofské visky se nazyvi

Na mapé je vyznafena odstiny a barvy.
Cim je pohofi vy33i, tim je hnédd barva na map {tmavai — svétlejsi).

3. Popide.

4. Popiste krajinu,
¥ niZing:

na vysoding:

Nachizi se krajina vaicho domova v niZzing, ncho na vysoging?

5. Spojte pohofi a jeho nejvysdi horu, Na mapé # prilohy wéebnice vyhledejte jeji nadmoiskow vidku,

Orlicke hory Prradéd | m) Moravskoslezski Beskwdy Klinovec (___ m)
Sumava Tok { m) Krudné hory Drkolna ( m}
leseniky Plechy ( m) Ceské stiedohofi Lysihora{___ m)
Cesky les Velka Dedtna ( m) Ceskomoravska vrchoving  Milesovka ( m)
Brdy Cerchovi____ m) Stiedodeska pahorkatina Javofice | m}

6. Dapliite chybéjici adaje.
Jak jsou na mapé oznateny vyikové body?

Vypiste nékteré z nich;

7. Dopliite nézvy pohofi.

ONOKS
©@ee

® (D)

8. Zelenou barvou dokreslete do mapy niZiny a pojmenujte je. Nakreslete i toky Fek, podél kterveh
se rozprostiraji.

9. Dopliite ehybejici tdaje nebo vyberte spravoou varianm, Pracujie s mapou = pilohy udebnice.
Misto mého bydlisté ledi (v niZiné — na vysofing),

MNazyvi se

Ke kterému pohofi je z vadcho domova nejbliz?

Nejvyisim vrcholem tohoto pohofi je s madmofskou viikou m.



4. a)

Rozdél slova na slovesné tvary jednoduché a sloZené.
Spoj ¢arou slovesny tvar se spravnym rameckem.

budeme se snazit

smdli jsme se Jednoduchy tvar

chvalim

prezili byste

zhasina divali byste se

Sel bych Slozeny tvar nekric

prijeli jste vysava

uklidili jsme sezndmime se

budu plavat blahopreji si
4.b)

2. Roztrid'te slovesné tvary na urcité (vybarvéte Zpét

modfie) a neurcité (vybarvéte zluté).

Napovéda

Lz |
s
i

Reseni




1. TVAR URCITY A NEURCITY

1. PFectéte si text a vyhledejte v ném slovesa. Zopakujte si, co o nich vite.
Jednou priletéla vrana k nasim psikim uz brzy rino. Nejdfiv
krouzila kolem domku, pak vletéla dovnitf, poskakovala od
Staflika ke Spagetkovi a lisala se k nim:

»To mame krisné rino, pejsanci. Vypadate dnes skvéle!
Staflik ma tak Gzasné leskly kozisek a ty. Spagetko, tak cle-
gantné zakrouceny ocasek.*

Co ma ta vrana za lubem, vrtalo pejskiim v hlavé. Jindy je
jen popichuje a drazdi, a najednou samé chvala. To neni jen
tak!

»Nemaz ndm med kolem &enichd, vrano, a fekni, co od nas
budes chtit! vyzval ji Staflik.

(Alena a Jiri Munkovi: Staffik a Spagetka; il. Zdenék Smetana; upraveno)
a) Najdéte alespon jedno podstatné jméno od kazdého rodu a urcete jeho vzor.
b) Vyhledejte néktera slova citové zabarvena.
¢) Zkuste vysvétlit viznam spojeni mit néco za lubem a mazat med kolem pusy.
d) V odstavci, ve kterém promlouvi vrina k pejskum, uréete slovni druhy.
e) U vyvznacenych sloves zkuste urdit osobu, Cislo a ¢as.

_9 < Slovesa jsou slova, ktera vyjadfuji néjaky déj. Svymi riznymi tvary mohou

» slovesa vyjadiovat osobu prvni, druhou nebo tieti, ¢islo jednotné nebo mnozné
a &as pritomny, minuly ¢ budouci. Rikame, Ze se Easuji.

[

.U danych sloves urdete osobu, & {4

1 ¢as. U kterveh sloves to urdit nelze
o

Vite, jak Fikime témto tvarum

D) 4 Slovesny tvar, ktery vyjadiuje osobu, ¢islo a ¢as, se nazyva tvar ur€ity (prile-

B
C

. 86

o téla, vypadate). Slovesny tvar, ktery osobu, Cislo a ¢as nevyjadiuje, se nazyva
tvar neurdity — infinitiv (chtir).

3.Slova v zavorkach zméite na infinitivy.
Maminka si nas veéer zavolala, protoze nam chtéla (oznamite), ze
nas v sobotu bude (¢ekdam) velky jarni 0klid. Tatinek bude (kle-
pali) a (¢istime) koberce. Maminka bude (myli) okna a (pereme)
ziclony. A my déti budeme (délali) to, co bude maminka ¢i tati-
nek (potiebujes). Zpotatku z toho veseli nejsme, ale az bude
vecer cely byt (voni) a (leskly se), nebudeme toho dne (litujes).

a) Vypravéjte, jak pomahate doma vy.
PS 2, str. 24

£l

2. JEDNODUCHE A SLOZENE SLOVESNE TVARY

Lenka si rozdélila slovesa na kartickach na dvé skupiny. Vysvétlete, jak
premyslela.

lé < Tvary sloves, které Jjsou <&mmmo=w jednim m.oﬁB. Jsou tvary hmauea-ra_.m

SIS]o]

0

b

N

Finese). Patii mezi né 1 tvary se zaymenem se, si (divam se, Fikam si).
Tvary sloves, které jsou vyjadreny vice slovy, jsou tvary slozené (védél jsem,
budu psat, Fekl by). Viechny tvary sloves v ¢ase minulém jsou slozené (on ureki).

Prectéte si bajku a dopliite do slov 4, i/, .
O netop __ru a Kol¢avé
Chytila jednou kol¢ava netop __ra.

LBrr, m__slela jsem si, netop___re, Ze jsi ptak, ale
tyjsiob__¢ejndm__ 3"

Pustila kol¢ava netop __ ra a ten se vznesl hned do vzduchu.

wIsemsiceob _cendoskl__vam__§ alekdyb __chb__lkrasny ptacek, ted’
uzb__chnel tal”

(Jan Vrana: Bajky, il. Josef Lada)

a) U vyznalenych slovesnych tvaru urdete, zda jsou jednoduché, nebo sloZené.
b) PFeved'te urdité slovesné tvary na infinitiv.
¢) Najdéte v textu nazvy Zivocichi a urcete jejich vzor. /
d) Ve skupinich vyhledejte informace o netopyrovi nebo koléavé.
¢) Vite, co je bajka? Vyberte spravnou odpovéd':

~ pribéh, ve kterém nakonec dobro vitézi nad zlem,

— pribéh, ve Kterém zviFata jednaji jako lidé.
f) Znate néjakou jinou bajku? Vypravéjte ji.

&7 | 3. Doplite do slov vhodné pFedpony a véty napiste,

Maminka se ____ zlobi. pis si dkol hned. Ohen rychle

—_planul. Ko¢ka ____skocila na strom. ZboZi jsem si _jednal
na internetu, Tatinek bude ___ chazet brzy. Novy spoluzik se nam
__stavisam. ____nesl jsem tkoly Pavliné. ____po¢itala jsem pfi-
klady spravné. __ svit' lampicku. _ Oc¢astnil jsem se soutéZe.
a) Vyhledejte slovesné tvary a urdete, zda jsou jednoduché, i sloZené.
b) PFectéte véty rozkazovaci.

¢) Najdéte podstatna jména a urlete jejich rod, &islo, pad a vzor.

d) Rikejte véty v mnoZném Eisle.

PS 2, str. 25 87




6. Vymaluj podle zadani — VZDY si pFiiad’ podstatné jméno ke vzoru!

koumdék kouzelnik

Medvéd

zarez
zub

Tmavé hnédd - PAn  Zelend - Hrad Svétle hnédd - Muz Sed4 - Stroj

Cervena - Soudce

Sratent




MAGICKY CTVEREC

v Doplrite magické ¢tverce.

67 | 7 |43 | 3 186 2 13 16 | 1 4
17 | 1 5 | 10 14 | 10 7 |12 9
23 5 |19 712 6 9 |18 2 1|18

4 1 7 15 (14| 4 | 1

v Porovnejte idaje pomoci matematickych symboli >, <, =.

3000g|  3000kg 350dm  |3500 mm 4120 kg 41209
560 m| 4 5600 cm 420 cm| 42 dm 523 hl 5230 |
v Vypocitejte a provedte zkousky spravnosti.
§712:4= 8536:9=
zk zK.

v Vypoéitejte.

1326 2873 5300 6900 5300 9008
3296 -1397 3850 -3128 2700 - 300
B> vweotisie.
388 823 713 93 180 326 32
19 11 -4 39 20 20 40
e Vypogitejte.
326 + 19 = | a71-50= | 430+ 240 =] | 327 -120=]
427 -19= 856 + 45 = 830 - 350 = 315+ 328 =
8 ué, str. 12

PAMETNE SCITANI A ODCITANI

v Vypotitejte.

50000 + 30000 = | |
90000 - 50000 = | |
30000 + 30000 = |

v Vypogditejte.

80000 +5=
80000 + 50 =
80000 + 500 =
80000 + 536 =

il

84000 + 536 =

v Vypocitejte.

70000 + 343 =
53638 - 638 =

30000 + 40 =
20976 - 976 =
98000 + 537 =

v Vypotitejte.

7 |- 134 = 96 000
| 4629 =10629
80800 - |= 80000
20000 + |= 20700

_ |-8=70000

1l

70000 - 30000 = ‘
20000 + 40000 = | ]
|

60000 - 20 000 =

60002 -2=
60020 -20=
60200 - 200 =

80242 - 242 = |

62242 - 242 =|

40400 - 400 = | _
50000 + 60 = | _
80125125 = |
43000 + 283 = |
90008 - 8=/ _
80000 + | = 80040
13316 - |= 13000
. |+193=90193
. |- 573=82000
11000 + | |= 11831

60000 + 20000 = | |
80000 - 60000 = | _
40000 + 40000 =

]

40000 +7 =

1]

R LLL

40007 -7 =
40000 + 70 =
40070 -70 =
40000 + 700 =

60000 +3 =

50030 - 30 =
85000 + 715 =
31526 - 526 =

1l

90 000 + 800 =

35000 + = 35063
- 784 = 62000

40000 +| |= 40003

. - 432= 50000
50000 + | 1= 50847

v Rozhodnéte, které priklady jsou vypoéitany spravné, a oznaéte je kiizkem.

| | 50000g+70g=50070g [
| | 90457 t- 457 t=90000 kg [
| | 80000 dag + 153 dag = 61 530 dag [
| | 19643 kg - 643 kg = 19000 kg

UC, str. 13

| 33968 g - 968 g =30000 g

| 25000t +8461t=25846 g

| 80400 dag - 400 dag = 80 000 dag
| | 70000 kg + 5 kg =70 005 kg



